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Pekarová Adamová: Kompetenční žaloba by mohla být podána rychle
Designovaný premiér Petr Fiala (ODS) už chystá kompetenční žalobu na prezidenta Miloše Zemana,
kvůli tomu, že nechce jmenovat Jana Lipavského (Piráti) ministrem zahraničí. V pořadu Otázky
Václava Moravce to řekla předsedkyně TOP 09 Markéta Pekarová Adamová. Žaloba by podle ní
mohla být podaná Ústavnímu soudu do Vánoc s žádostí o její zrychlené projednání. Předseda Pirátů
Ivan Bartoš stále věří, že prezident jmenuje vládu jako celek, důvody pro odmítnutí Lipavského
označil v Partii Terezie Tománkové na CNN Prima News za "naprosto smyšlené". Podle předsedkyně
poslaneckého klubu ANO a končící ministryně financí Aleny Schillerové je ale jedinou šancí ustavit
kabinet bez Lipavského.

U Ústavního soudu zatím zůstane volné místo
Kateřina Šimáčková se v pátek podle očekávání vzdala funkce ústavní soudkyně, informoval soud na
svém webu. Ode dneška nastupuje Šimáčková u Evropského soudu pro lidská práva ve Štrasburku.
Ústavní soud (ÚS) zůstane personálně oslabený, má nyní jen 14 soudců místo předpokládaných 15.
Nového soudce či soudkyni musí navrhnout prezident Miloš Zeman, potřebuje získat souhlas Senátu.
Hrad už dříve uvedl, že s nominací počká na nového ministra spravedlnosti.

ÚS zamítl stížnost společnosti Akro, od státu žádala miliardovou náhradu škody
Ústavní soud (ÚS) zamítl stížnost investiční společnosti Akro. Neúspěšně žádala od státu náhradu
škody přibližně 1,1 miliardy korun plus příslušenství. Škoda podle žaloby vznikla v souvislosti s
nesprávným postupem notáře v roce 1997. Notářský zápis umožnil změnu ve složení statutárního
orgánu a vytvořil předpoklady pro převod peněz z CS Fondů do zahraničí.

SPD chce u Ústavního soudu napadnout vyhlášku o povinném očkování

https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/pekarova-adamova-kompetencni-zaloba-by-mohla-byt-podana-rychle/2131796
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/simackova-se-vzdala-funkce-u-ustavniho-soudu-zatim-zustane-volne-misto/2132154
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/us-zamitl-stiznost-spolecnosti-akro-od-statu-zadala-miliardovou-nahradu-skody/2132625
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/spd-chce-u-ustavniho-soudu-napadnout-vyhlasku-o-povinnem-ockovani/2132992


Hnutí Svoboda a přímá demokracie (SPD) chce u Ústavního soudu napadnout vyhlášku o povinném
očkování proti covidu-19 pro lidi nad 60 let a vybrané profese. Předseda hnutí Tomio Okamura, podle
kterého je taková povinnost diskriminační, to oznámil na tiskové konferenci před schůzí Sněmovny. K
podání návrhu Ústavnímu soudu je potřeba 25 poslanců či deseti senátorů, SPD má 20 členů dolní
komory. Ohledně vyhlášky chce proto ve Sněmovně získat podporu zástupců i z dalších stran.

Pandemický zákon u ÚS jako celek obstál, soud zrušil část o náhradě škod
Pandemický zákon jako celek před Ústavním soudem obstál. Při rozhodování o návrhu skupiny 22
senátorů za STAN, Piráty a ODS Ústavní soud pouze zrušil část paragrafu o způsobu náhrady škod
způsobených pandemickými opatřeními. Náhradu podnikatelům stát po zásahu Ústavního soudu
nemůže snížit o výši "návratných finančních výpomocí", může je ale nadále snížit o výši dotací a
jiných podpor. Škoda musí být prokazatelná a podnikatel musí prokázat, že jí nebylo možné zabránit.
Rozhodnutí je platné ode dneška. Místopředseda Senátu a hnutí STAN Jan Horník chce v
pandemickém zákonu možnost kompenzace ušlého zisku.

NSS zprostil kárné žaloby bývalého nejvyššího žalobce Pavla Zemana
Nejvyšší správní soud (NSS) dnes zprostil kárné žaloby bývalého nejvyššího státního zástupce Pavla
Zemana. Žalobu podala v létě ministryně spravedlnosti Marie Benešová (za ANO) kvůli Zemanovu
postupu v restituční kauze rodu Czerninů. Navrhovala v ní snížit státnímu zástupci plat. Zeman ve
svém závěrečném návrhu uvedl, že ve schůzkách s Czerninem neviděl nic závadného. Podle soudu
nešlo o kárné provinění. Benešová ČTK v reakci na rozsudek sdělila, že rozhodnutí soudu respektuje,
žalobu ale podle ní bylo nutné podat.

Senát ve shodě se Sněmovnou podpořil využívání jaderné energie
Senát se ve shodě se Sněmovnou postavil za využívání a rozvoj jaderné energetiky jako podmínky pro
splnění klimatických závazků EU. Podpořil tak postoj vlády před čtvrtečním jednáním unijních
špiček. Horní komora rovněž ve svém stanovisku označila plyn za přechodný zdroj energie. EU by to
podle horní komory měla uznat ještě do konce letošního roku.

NS nařídil nové rozhodnutí o úřednici Benešové v kauze Bečvářova statku
Nejvyšší soud (NS) nařídil znovu otevřít případ bývalé ředitelky pražského pozemkového úřadu Evy
Benešové. Vyhověl tak dovolání nejvyššího státního zástupce Igora Stříže. Znovu bude rozhodovat
Vrchní soud v Praze, který původně Benešové výrazně zmírnil trest v kauze Bečvářova statku.
Podobným způsobem už NS z podnětu žalobců zasáhl v případě někdejšího podřízeného Benešové
Jana Horáka. Doručování druhého rozhodnutí trvalo déle, výsledek dnes potvrdil mluvčí Nejvyššího
státního zastupitelství (NSZ) Petr Malý.

Demonstrace nespravedlivě poškodily mou profesní pověst, vzkázala Benešová
Končící ministryně spravedlnosti Marie Benešová (za ANO) vzkázala, že se ve funkci po celou dobu
snažila o transparentnost. Demonstrace proti jejímu jmenování podle ní nespravedlivě poškodily její
profesní pověst. Nyní hodlá zejména odpočívat a později se chce vrátit k advokacii, avšak v menším
rozsahu než před nástupem na ministerstvo, sdělila na dotaz ČTK.

Vojtěch radí nástupci Válkovi obezřetnost, prodloužil by nouzový stav
Nouzový stav zavedený kvůli epidemii koronaviru by se měl podle končícího ministra zdravotnictví
Adama Vojtěcha (za ANO) prodloužit nejméně do začátku příštího roku. Řekl to dnes v rozhovoru s
ČTK. Před odchodem z ministerstva poslal do připomínkového řízení novelu pandemického zákona,
kterou projednával i s týmem svého nástupce Vlastimila Válka (TOP 09), který resort převezme v
pátek. Doporučil mu nadále maximální obezřetnost a zachování opatření, i vzhledem k šíření varianty
omikron.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz
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